

# Eri-Health - Projektni partneri održali regionalne sastanke

JZU Institut za javno zdravstvo Republike Srpske, Zavod za javno zdravstvo Sisačko-moslavačke županije i Institut za javno zdravlje Crne Gore učestvuju u realizaciji projekta „Javnozdravstvena spremnost za epidemije i vanredne situacije koje prelaze granice država – ERI-Health“ (Public Health Preparedness for Cross-border Epidemics and Emergencies). Projekat se realizuje u programskom području Interreg IPA Programa prekogranične saradnje Hrvatska - Bosna i Hercegovina-Crna Gora 2014-2020. U okviru projekta „ERI-Health“ odvija se niz aktivnosti, a sve su usmjerene na unapređenje javnozdravstvenih aspekata na teritoriji koja je obuhvaćena kroz ovaj program. Opšti cilj ERI-Health projekta je poboljšanje kvaliteta i dostupnosti usluga u oblasti javnog zdravstva, kroz prekograničnu saradnju u epidemijama i vanrednim situacijama.



*Predstavnici instituta na regionalnom sastanku u Zadru*

U okviru projekta ERI-Health - Javnozdravstvena spremnost za epidemije i vanredne situacije koje prelaze granice država do sada su organizovana tri regionalna sastanka: u Trebinju od 15. do 17. juna, u Budvi od 20. do 22. septembra i u Zadru od 13. do 15. oktobra. Takođe, održani su i sastanci Upravnog odbora i radnih timova projekta na kojim su predstavljena dosadašnja postignuća i aktivnosti planirane do kraja projekta.

Predstavnici sva tri projektna partnera, u okviru svojih nadležnosti, dali su presjek trenutnih aktivnosti koje se sprovode u sklopu projekta. Pored navedenog, napravljen je pregled dosadašnjih rezultata projekta u odnosu na komunikacijsku strategiju, a predstavljene su i analize evaluacija realizovanih edukacija za epidemiologe, sanitarne inženjere i doktore porodične medicine. Takođe, predstavljen je vremenski okvir održavanja sljedećih edukacija.

Učesnici su upoznati sa izrađenim standardnim operativnim procedurama. Radni tim za razvoj metodologije prikupljanja/analize komaraca prezentovao je rezultate svojih istraživanja, dok je radni tim za analizu programskih indikatora dao je ocjenu trenutne epidemiološke situacije i iznio podatke o broju analiziranih uzoraka na novoj dijagnostičkoj opremi.

---

Na regionalnim sastancima razgovaralo se i o smjernicama za nastavak buduće saradnje. Takođe, planirana je zajednička aplikacija na novim projektima koji bi podržali nastavak javnozdravstvenih aktivnosti započetih kroz ERI-Health projekat.



*Regionalni sastanak u Trebinju*



*Regionalni sastanak u Budvi*

---

Projekat je kofinansiran sredstvima EFRR i IPA II fondova Evropske unije. Navedeni sadržaj isključiva je odgovornost i nadležnost JZU Instituta za javno zdravstvo Republike Srpske i ni na koji način ne odražava stavove Evropske Unije.



*Regionalni sastanak u Zadru*

## **ZAKLJUČAK:**

Trenutna pandemija COVID-19 u svijetu je jasan dokaz potrebe za novim saznanjima o antropozoonozama i vektorskim bolestima, jer postoji mogućnost javljanja sličnih epidemija ili pandemija i u budućnosti. Regionalni sastanci su dobra prilika za povezivanje partnera u projektu radi buduće saradnje u epidemijama i vanrednim situacijama. Umrežavanje vodećih institucija u oblasti javnog zdravlja od značaja je za cijeli region, a prekogranična saradnja neophodna zbog prirode samih zaraznih bolesti. Tamo gdje postoji prekogranična saradnja, zajedničke aktivnosti i trud daju bolje i rezultate i sinergiju.

### **GDJE NAS MOŽETE PRONAĆI:**

Posjetite stranice:

[www.interreg-hr-ba-me2014-2020.eu](http://www.interreg-hr-ba-me2014-2020.eu)

JZU Institut za javno zdravstvo Republike Srpske

<https://www.phi.rs.ba>

Zavod za javno zdravstvo Sisačko-moslavačke županije

<https://www.zzjz-sk.hr/>

Institut za javno zdravlje Crne Gore

<https://www.ijzcg.me/>